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КРАТКИЕ СОО Е ИЯ

Диссертации на соисКание Ученой степени
Інститут електрозварювання ім. Є. О. Патона 
НАН України

М. О. Пащин (Ін-т електрозварювання ім. Є. о. 
патона нан України) захистив 26 вересня 2018 р. 
докторську дисертацію на тему «Метод електро-
динамічної обробки для регулювання напружено-
деформованого стану зварних з’єднань».

Дисертацію присвячено актуальній науко-
во-прикладній проблемі розробки наукових засад 
регулювання напружено-деформованого стану 
шляхом застосування процесу електродинамічної 
обробки (еДо), який полягає у одночасній дії ім-
пульсного електричного струму і ударного наван-
таження. створені нові електромеханічні прила-
ди комбінованої дії для еДо. визначено, що еДо 
сплаву аМг6 і сталі ст3 забезпечує релаксацію 
залишкових зварювальних напружень та підви-
щення механічних характеристик внаслідок упо-
рядкування дислокаційної структури, збільшення 
в’язкої складової руйнування та підвищення твер-
дості. еДо сприяє зменшенню прогинів конструк-
цій за рахунок витрат енергії на порядок нижче, 
ніж при тепловому правленні та ударному з піді-
грівом. розроблено математичну модель проце-
су еДо, в рамках якої встановлено аналітичні 
залежності для розрахунку параметрів ефектив-
ної пластичної деформації та визначено кінети-
ку хвиль напружень, які є вихідними даними для 
розрахунку режимів еДо, що забезпечують ре-
лаксацію залишкових зварювальних напружень. 
розроблено технології еДо з метою підвищення 
довговічності, точності виготовлення і зміцнення 
елементів корпусів суден і стрингерів крила літака 
із алюмінієвих сплавів аМг6, 1561 і Д16, проміж-
них корпусів авіадвигунів Д-36 із магнієвого спла-
ву Мл10.

Институт электросварки им. Е. О. Патона НАН 
Украины

Глушко А. В. (националь-
ный технический университет 
«Харьковский политехнический 
институт» Мон Украины) за-
щитила 10 октября 2018 г. кан-
дидатскую диссертацию на тему 
«повышение долговечности 
эксплуатации сварных соедине-
нии паропроводов из теплостой-
ких перлитных сталей».

Диссертация посвящена исследованию струк-
турных изменений, которые происходят в металле 
сварных соединений паропроводов, которые дли-
тельное время эксплуатируются в условиях полз-
учести. структурные изменения обусловливают 
снижение механических свойств и приводят к по-
вреждению и разрушению металла сварных сое-
динений. выявление особенностей структурных 
изменений позволило уменьшить интенсивность 
их прохождения, что приводит к увеличению сро-
ка эксплуатации сварных соединений.

особенности структурных изменений исследо-
вали путем изучения физико-химических процес-
сов, происходящих в металле сварных соедине-
ний, и обеспечивающих структурные изменения. 
в исследованиях использовали теорию дислока-
ций. выявили связь между исходной структурной 
неоднородностью и интенсивностью структурных 
изменений, что позволило оптимизировать струк-
туру сварных соединений. Установили зависи-
мость между структурным состоянием и повреж-
даемостью сварных соединений.

практическое использование результатов ис-
следований позволяет увеличить срок эксплуата-
ции сварных соединений паропроводов, которые 
отработали свой парковый ресурс.

Інститут електрозварювання ім. Є. О. Патона 
НАН України

Хохлов М. А. (Ін-т електро-
зварювання ім. Є. о. патона 
нан України) захистив 10 
жовтня 2018 р. кандидатську 
дисертацію на тему «особ-
ливості формування бімета-
левих з’єднань з пористих 
сплавів алюмінію та моноліт-
них магнієвих сплавів».

робота присвячена визна-
ченню оптимального способу отримання бімета-
левого матеріалу з монолітних магнієвих сплавів 
системи Mg–Al–Zn та пористого алюмінію систе-
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ми Al–Mg–Zn. Досліджено вплив активації галієм 
при різних умовах зварювання на мікроструктуру, 
хімічний, фазовий склад і механічні властивості 
дифузійної зони з’єднань.

встановлено, що при дифузійному зварюван-
ні пористого алюмінію з монолітними магнієви-
ми сплавами, в умовах вакууму зі швидкістю 
V = 5 °C/xв та без вакуумування зі швидкістю 
V = 100 °C/xв, в стику формуються дифузій-
ні зони загальною шириною, відповідно, 300 та 
~70 мкм з однаковим хімічним складом і власти-
востями. Збоку магнієвого сплаву формується 
дифузійна зона шириною, відповідно, 85... 100 
та 50...60 мкм, в якій формується інтерметалід 
Mg5 G a 2. Дифузія галію в алюмінієві сплави су-
проводжується зниженням мікротвердості при-

контактної зони з 1,3 до 0,8 гпа та модуля Юнга 
від 70 до 36 гпа, а в магнієві сплави — збільшен-
ням мікротвердості приконтактної зони від 1,2 до 
3 гпа, та модуля Юнга від 42 до 73 гпа. Мето-
дом комп’ютерного моделювання показано як змі-
цнюється дифузійна зона магнієвого сплаву за ра-
хунок формування інтерметалідних фаз Mg5 G a 2 
та границь між гексагональною граткою магнію та 
орторомбічною граткою фази Mg5G a 2.

визначено оптимальний режим зварювання —  
температура 300 °с, тиск 5 Мпа, тривалість 5 хв, 
щільність струму 0,8 а/мм2. Міцність на зріз от-
риманих зразків біметалевого матеріалу складає 
25,8...26,5 Мпа, що є задовільним для з’єднань 
подібного типу.


